

本报讯 10月8日下午,新华区实验小学举行了以"祖国祖国我爱您"为主题的绘画、手抄报优秀作品评选展示活动。近千幅优秀作品参与评选,受到了广大学生和老师的好评。

"我的国庆主题画里有七彩祥云、 火箭、高铁等,这幅画表现了祖国的繁 荣和强大。""我画的中秋团圆主题,画 有中秋满月、月饼,还有嫦娥和玉兔 等,向大家介绍我们的传统节日文化 和习俗。"在当天的评选展示活动中,该校以班级为单位进行参观,学生在老师的带领下一边参观一边点评心仪的作品(上图)。该校三(3)班学生谢丰霈、彭思涵等还向笔者介绍了他们作品的主题。

据了解,参与评选的作品是学生们的"双节"作业。他们在假期 里通过书籍、网络等途径,了解祖 国的发展变化、中国传统文化,并 进行创作。

"我校每年都会推出不同主题的 绘画、手抄报创作展示和评选活动,这 次是关于中秋节和国庆节主题的。通 过创作活动锻炼了学生们整理创作资 料、整体版面设计以及审美能力等,激 发了他们的爱国热情,传承了中华优 秀的传统文化。"对于学生们的作品, 校长安耀伟给予了肯定。

(王红梅文/图)

# 本周日,小记者团带你探秘煤的前世今生

口记者 邢晓蕊

本报讯平顶山市素有"中原煤都"之称,小记者们对煤并不陌生。但是,你知道煤是怎么产生的吗?煤炭为什么被叫作黑金吗?煤除了燃烧还能做什么呢?本周日(10月15日)上午,平顶山日报社小记者团将前往煤炭教育科技馆参观,这些问题都可找到答案。

煤炭教育科技馆位于平顶山工业 职业技术学院校园内,是由该学院教 学矿井综采工作面升级改造而成。该 馆建筑面积两万平方米,现有序馆、煤 炭生成馆、煤炭开采馆、煤炭利用馆、 安全教育馆、未来发展馆、煤矿智能化 真实生产基地、科技服务研发基地、智 慧生产调度中心、共享数据中心等"六 馆两基地两中心"。

走进煤炭教育科技馆,小记者们

可以看到各种矿物岩石、煤等藏品,还能戴上VR 眼镜探秘煤的前世今生。走进地下实景模拟矿井,那里的综采、掘进等工作面将真实还原煤矿工人在井下采煤的流程及场景,让你近距离了解煤炭科技发展,感受智慧矿山魅力。

活动时间:10月15日上午9点。活动地点:平顶山工业职业技术学院。报名方式:在"鹰城小记者"微信公众平台上报名即可。

### 明天,电影《志愿军》与大家见面

本报讯 小记者们,快乐的"双节" 假期之后你们又投入到了紧张的学习 当中,想不想趁着周末放松一下?本 周六,平顶山日报社小记者团将联合 星美影城继续推出"一元观影"活动, 观看影片为《志愿军》,一起来看吧。

活动时间:10月14日上午10点。 活动地点:星美国际影城迪信通店、名 门店、蓝湾店(任选其一)。参与人员: 2023年度小记者。观影费用:小记者1 元,陪同家长15元(自由选择,也可以不陪同)。报名方式:通过"鹰城小记者"微信公众平台报名。想要了解更多活动详情,请关注"鹰城小记者"微信公众平台。 (郝晓芳)

雷锋小学教育集团天使校区:

#### 60名小学生光荣入队,戴上红领巾

本报讯 10月13日是中国少年先锋队建队日,10月11日上午,雷锋小学教育集团天使校区为二年级第二批60名少先队员举行了主题为"童心共庆建队日闪红星向未来"的入队仪式。

戴上鲜艳的红领巾,新队员们脸上 充满了骄傲和自豪。二(7)班学生沈子 琳作为代表发言。她说:"今天是我最高兴的日子,因为我加入了中国少年先锋队,成为一名光荣的少先队员。从今天开始,我们将在红领巾的陪伴下认真学习,快乐成长。"

"新队员们,首先我代表全体师生 向你们表示衷心的祝贺!胸前的红领 巾是荣光,更是责任。从今天起,你们要天天佩戴它,爱护它。愿你们能够坚决履行自己的誓言,好好学习,严格要求自己,遵守少先队的各项规定,成长为一名合格的少先队员,为学校增光添彩。"雷锋小学教育集团天使校区少先队大队辅导员朱新芳说。(王红梅)

## 名 师 点 评



#### 湛河区沁园小学 小记者辅导老师 朱琳

9月29日B4版《我变成了-只海豚》一文,小记者郭心怡插上 了想象的翅膀,运用多种写作方 法,把变形写得详细、生动、有 趣。小记者记叙了"我"变成一只 海豚在蓝色海洋畅游的经历,抓 住细节描写周围环境的细微变 化,如"耳边有浪花拍打着沙滩的 哗哗声",还有"海风吹拂着海面 发出的呼呼声",以及"一条条穿 着条纹衣服的鱼儿""一群水母从 我身边游过"。带入自我,把自己 当作一只海豚,想象变形后新奇 有趣的世界,写出了作为一只海 豚的所见、所闻、所感。结尾处发 出呼吁,希望人们共同保护珍贵 的海洋资源。语言生动形象,结 构完整,习作内容浑然一体。

B7版《我们班的小书呆子》 是一篇写人的文章,写人要抓住 特征,更要突出细节。小记者王 辰卿通过生活中的认真观察和描 述,将一位热爱读书的女生形象 活灵活现地展现在读者面前,让 人印象深刻。文章通过写她利用 课间读书和上体育课也随身带书 读两件事,用生动的镜头描写了 外貌、动作、神态,特别是"她手 握铅笔一边读一边标注,仿佛把 外界都屏蔽了""她目不转睛地看 着书",为我们淋漓尽致地刻画了 一个标准的"小书呆子"形象,内 容丰富,角度合适。结尾强调了 读书的好处,既丰富了文章的内 容,又给人以深刻的启示。文章 描写细致入微,语言活泼明快,富 有情趣。

B8版《游花山公园》是一篇 游记,小记者王玄蕾运用移步换 景的写法,为我们呈现了如诗如 画的花山公园美景,瓦蓝的天空、 可爱的白云、碧绿的湖水、湖边的 细柳勾起了读者对花山公园的无 限向往。小记者按照游览的顺 序,巧用修辞,如"瓦蓝的天空中 点缀着朵朵白云,像是一朵朵软 软的棉花糖""岸边的柳树,像是 对镜梳妆的姑娘,正在悉心打 扮",使笔下的景物生动有趣。运 用一系列动作、语言、心理描写为 我们描绘了一幅一家人其乐融融 享受花山公园美景的景象,景随 情生,情景交融。文章段与段之 间过渡自然,条理清晰,结构完 整,字里行间流露出对花山公园 美景的喜爱之情。

(王红梅 整理)

## 下期作文主题预告 **家乡的美景**

早晚的寒意告诉我们深秋已至,我们的家乡——鹰城也变得格外美丽。下期,让我们一起来关注"家乡的美景"这个主题,把家乡的美写在纸上,画进画里。

(王红梅)